

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 52 (1993) Четверг 28 декабря 1944 г. Год изд XV Цена 15 коп

Местная промышленность в годы войны

В период Отечественной войны на работников местной промышленности возложена ответственная задача — дать больше продукции из местного сырья населению, наладить бытовое обслуживание трудящихся района, и в первую очередь семей фронтовиков.

В ответ на призыв товарища Сталина, работники местной промышленности из года в год увеличивают выпуск вырабатываемой продукции.

12 промпредприятий района в 1943 году выпустили продукции в полтора раза больше против 1942, более чем на один миллион рублей в неизменных ценах, и взяли обязательство в 1944 г. увеличить выпуск продукции не менее, чем на 50 процентов против 1943 года.

Ряд предприятий и артелей изятые обязательства выполнили честно.

Торфоартель «Новый путь» годовое производственное задание выполнила на 135 процентов, дав району 6500 тонн топлива, что дает экономию 13 тысяч кубометров лесосечного фонда и большое количество тягловой силы в перевозке.

Коллектив работников промкомбината годовое производственное задание выполнил досрочно. За 11 месяцев 1944 года промкомбинат выпустил продукции на 207 тысяч рублей или же на 160 процентов больше прошлого года, увеличив производительность труда на 26 процентов и снизив себестоимость продукции от трех до четырех процентов в среднем.

Неплохо справились с выполнением производственной программы работники Суроватихинской артели «Успех». Эта артель годовое производственное задание выполнила ко дню 27 годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Ликвидировать дебиторскую задолженность в колхозах

Многие колхозы района испытывают острый недостаток в денежных средствах, но несмотря на это борются за ликвидацию дебиторской задолженности не ведут.

Большие суммы денежных средств числятся как долг за различными подотчетными лицами. Так в колхозах «Трактор» (Бакшеево) дебиторская задолженность составляет 25769 рублей, «Двигатель революции» — 17000 руб., «Каракумовец» — 13000 руб., «Работник» — 7175 руб., им. М. Горького — 12000 руб., «Краснознаменец» — 38000 руб.

Многие председатели колхозов и счетоводы в процессе своей работы пользуются колхозными средствами как собственными, а при уходе с работы не отчитываются. Бывший счетовод колхоза «Каракумовец» Шерстнев А. взял из кассы колхоза 13 тыс. рублей и израсходовал на личные нужды.

Руководители артели «Успех» немало уделяли внимания борьбе за снижение себестоимости выпускаемой продукции и экономия дефицитного сырья. Только один локомотив, переведенный на твердое топливо дал возможность сэкономить 15 тонн дефицитного горючего и т. д.

Однако не все руководители промпредприятий поняли стоящие перед ними задачи. Суроватихинский промколхоз (председатель тов. Королев) выполнил годовое задание только на 17 процентов.

Миталихинская химартель (председатель товарищ Волков) — на 52 процента, Тепло Троицкий промколхоз (председатель товарищ Ермилов) — на 21 процент и Гремяче-Полянская артель выполняла годовое задание только лишь на 28 процентов.

Указанные артели провалили выполнение производственных программ 1944 года и характерно то, что не хотят выправлять создавшееся положение. Причиной плохой работы этих артелей явилось то, что они растеряли кадры производственников, не занимались укреплением трудовой дисциплины среди рабочих, не контролировали выполнение своих заданий.

Государственное задание в этих артелях должно быть выполнено во что бы то ни стало. Для этого артели имеют все условия.

Здесь необходима лишь большевикская настойчивость их руководителей и умение преодолевать любые трудности.

Подводя итоги работы 1944 года промпредприятия не должны успокаиваться на достигнутом. Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих, мобилизуя их на выполнение задач, поставленных Родиной.

Счетовод колхоза «Двигатель революции» т. Кузнецов Б. взял 17 тыс. руб., счетовод колхоза «Краснознаменец» Батурич задолжал колхозу 38 тыс. рублей.

Правления колхозов, а особенно ревизионные комиссии должны повседневно контролировать деятельность председателей, счетоводов и других подотчетных лиц и решительно пресекать образующие долги и требовать от дебиторов немедленно погасить задолженность. Прокуратура и народный суд должны помогать колхозу в иске долгов, строго наказывать должников, ибо это приводит к ослаблению коллективного хозяйства, к созданию материальных затруднений, к нарушению финансовой деятельности, к несоблюдению приход-расходной сметы колхоза.

М. Фадеев, инструктор райзо.

Выполнить план ремонта тракторов боевая задача работников МТС

Как в Таможниковской МТС готовят трактористов

Успех любого дела решат кадры, поэтому подготовке их должно быть уделено пристальное и неослабное внимание.

Как подошла к выполнению этой задачи в Таможниковской МТС?

В соответствии с решением обкома ВКП(б) и РК ВКП(б), курсы по подготовке трактористов должны были начать работу еще 15 ноября. Но благодаря несвоевременной подготовке помещений, оборудования, открытие состоялось только 5 декабря «с расчетом» на нормальную работу в последующие дни. Но, неизвестно кем составленный, расчет провалился.

Во-первых, курсы не доукомплектованы. Из 35 слушателей в первые дни насчитывалось 26. 34 занимались 17 декабря. С большим опозданием выделили кандидатуры на курсы механизации руководители колхозов «Заря» (Берсеменово), им. Калинина (Выползово), безответственно отнеслись к этому важнейшему мероприятию правления колхозов «Новый мир» и им. Буденного, до сих пор никого не пославшие на курсы. Несвоеременно выслали будущих трактористов на курсы и несерьезно подошли к подбору кандидатур совхозы «Коминтерн» и «Нижегородец», несмотря на то, что условия для подготовки трактористов у себя

на месте не имеют.

Во-вторых, работа курсов еще носит временный характер. Из 7 дисциплин преподается только тракторное дело. Тов. Копураев один по 6 часов в день ведет теоретическое занятие по тракторному делу. За 20 дней по тракторному делу проведено 120 часов из 600 отведенных по программе. И ни одного часа практики. Здесь повторяется ошибка, допущенная в прошлом году, когда трактористы — выпускники трактор увидели за несколько дней до выпуска, что серьезно сказалось при их практической работе. Кроме тракторного дела 10 часов проведено за пятый на политические темы. Вот все, что сумели сделать за пятую часть времени, отведенного для подготовки трактористов.

Занятий по изучению сельхозмашин, агротехники и другому программному материалу не было. Нет еще преподавателей и подбором их дирекция не занимается. Директор МТС даже не удостоился утвердить приказом заведующего курсами.

Эти два важных факта не могли не оказать отрицательного действия на работу курсов с первых же дней. Значительное количество курсантов уже имеют плохие оценки знаний по пройденному материалу. К таким от-

носятся Махальцев Иван из колхоза «Ким», Ельников из колхоза им. Калинина, Ливиков и Баннов из совхоза «Нижегородец», Пергалов из колхоза «Победа бедноты» Дорофеев из колхоза «Свобода».

Уже сейчас правления колхозов должны сделать для себя выводы и провести мероприятия, обеспечивающие подготовку надежных механизаторских кадров.

Но большинство курсантов с большим желанием начали изучать свое непосредственное орудие производства — трактор. Шараев Борис из колхоза им. Сталина, Землянкин из совхоза «Нижегородец», Большакова Мария из колхоза «Бевик», Троицкая из колхоза «Светлый путь», Горбунова и ряд других имеют только чегарки и пятерки. Есть на курсах и комсомольская группа, но ее влияние пока что не чувствуется. На эту сторону дела не обратила внимания ни комсомольская, ни партийная организация при МТС.

Задачи, возложенные на школы механизации, сложны и ответственны. От их работы зависит качество будущих трактористов, следовательно, дирекция МТС совместно с партийной организацией обязаны их с честью выполнять.

ВАС.

Слова и факты

На совещании совета Таможниковской МТС 29 ноября 1944 г. работники МТС взяли обязательство отремонтировать в четвертом квартале 16 тракторов. Легко взять обязательство, но гораздо труднее выполнить его. У коммунистов и работников Таможниковской МТС слова разошлись с делом. План ремонта тракторов четвертого квартала МТС провалился. Из 15 тракторов на сегодняшний день отремонтировано 4, но и эти четыре машины государственной комиссией из ремонта не приняты, — ремонт их произведен недоброкачественно.

Руководители Таможниковской МТС не хозяйски подошли к подготовке и организации ремонта своего тракторного парка. Запасные части еще до сего времени не завезены, с ноября месяца находится в ремонте токарный станок и неизвестно, когда он будет отремонтирован. Изготовление и реставрация запасных частей и инструментов на месте не организованы, между тем в изготовлении инструментов как зубил, молотков и некоторых запасных частей тракторной станции может помочь промкомбинат, но эти возможности дирекцией МТС также не используются.

Не было своевременно проведено должной заботы и о подготовке ремонтной базы, о создании культурно-бытовых условий для рабочих занятых на ремонте. К отоплению ремонтной мастерской здесь приступили лишь тогда, когда наступили зимние холода, но до сих пор помещения еще не соответствуют для работы в зимних условиях. Рабочий день не уплотнен ввиду отсутствия освещения. Динамо — машина вышла из строя еще в прошлом году и никаких мер к ее восстановлению дирекция своевременно не приняла, очевидно упустив из виду, что наступят короткие зимние дни. Общественное питание для рабочих не организовано, поэтому большинство из них вынуждены ходить обедать за полтора километра на квартиры, на что тратится большое количество драгоценного рабочего времени. Ремонтная мастерская совершенно не отапливается. Это сильно отражается на производительности труда рабочих. Дирекция МТС не может организовать поезд к мастерской теплица, которое находится на расстоянии полукилометра от базы.

График ремонтных работ по мастерской не составлен, дневные задания рабочим не даются, социа-

листическое соревнование между бригад и рабочих за успешное и доброкачественное проведение ремонта тракторов не развернуто.

Аналогичное положение с ремонтом тракторов и в Борисовской МТС. План четвертого квартала здесь также сорван. Трудовая дисциплина рабочих — ремонтников на низком уровне. МТС не развернула должной работы и по подготовке кадров.

По инициативе колхозов, на их средства в обеих МТС должно развернуто строительство столярных, красных уголков и инвентарных сараев. Однако дирекциями МТС этот почин не подхвачен. К заготовке и подвозке на места стройматериалов еще не приступлено.

Работники МТС из опыта прошлых лет должны учесть, что успешное выполнение плана тракторных работ решает хорошая и своевременная подготовка тракторного парка. Поэтому зимнее время должно быть полностью использовано для этих целей. Необходимо четко выполнять дневной график ремонтных работ. То, что должно быть сделано сегодня, ни в коем случае нельзя откладывать назавтра.

Мих. Яковлев

Дневник подготовки к весне

КУЖУТКИ. В колхозах Кужутского сельсовета хорошо организована агроучеба с бригадами, звеньевыми и колхозниками. Здесь работает 6 кружков, в которых обучается 78 человек. Уже проведено 8 занятий.

Приступили к занятиям по агроучебе кружки организованные в колхозах

«Красный борец», имени 13-й годовщины Октября, «Красный путиловец», «Красное знамя», имени Калинина, «Красный партизан», «Красная Рамень». В общей сложности в этих колхозах обучается в агрокружках 111 человек. Кружки уже провели по одному занятию.

ЛУБЯНЦЫ. В колхозе «Рассвет» хорошо привле-

кается к работам крупный рогатый скот. На вывозке удобрений на поля и по подвозке кормов к фермам здесь работают 4 головы крупного рогатого скота.

Крупный рогатый скот обучается и привлекается к сельхозработам также и в колхозах «Красное сормово», «Двигатель революции», «Горьковская коммуна», «Восход».

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 года)

Войска 3-го Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешний и внутренний обводы оборонительного района немцев и штурмом овладели городом Секешфехервар — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северозападнее озера Веленце противник, стремясь задержать наступление советских войск, спешно подтянул свежие танковые дивизии и с хода бросил их в бой. Загязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломили вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом Бичке. Завяз этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссевые магистрали, связывавшие город Будапешт с Австрией. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции Тиннис, Леанвар и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из Будапешта на запад.

Развивая наступление в обход Будапешта с запада, войска 3-го Украинского фронта 26 декабря вышли к реке Дунай. Овладев городом и железнодорожной станцией Естергом, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дорог в Тат, наши войска завершили окружение будапештской группировки противника. Советские части заняли также 9 западных пригородов Будапешта.

По предварительным данным,

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последние дни с боями продвинулась к его ближайшим подступам. От немецко-венгерских войск очищено большинство районов страны. «Правительство» Салани и другие немецкие приспешники уже давно бежали из венгерской столицы.

21 декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецене было созвано Временное Национальное Собрание Венгрии, образовавшее Временное Национальное Правительство страны. В состав правительства вошли видные депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев, крестьянской, социал-демократической и коммунистической партий. Временное правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны совместно с СССР и другими демократическими державами на борьбу против гитлеровской Германии.

Временное Правительство отменило все фашистские законы, заявило о том, что оно гарантирует народу все демократические пра-

ва и свободы и приступит к наделению земель малоземельного и безземельного крестьянства. Изменники, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободных стран, понесут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев, будет возмещен.

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован Президентом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу.

По всеобщему признанию союз между нашей Великой державой и Французской Республикой имеет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории Польши близится к концу земельная реформа. Землей наделены

Международный обзор

ва и свободы и приступит к наделению земель малоземельного и безземельного крестьянства. Изменники, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободных стран, понесут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев, будет возмещен.

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован Президентом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу.

По всеобщему признанию союз между нашей Великой державой и Французской Республикой имеет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории Польши близится к концу земельная реформа. Землей наделены

Улучшим работу касс взаимопомощи

Важнейшей задачей касс взаимопомощи является оказание материальной помощи инвалидам Отечественной войны, семьям военнослужащих, семьям погибших на войне, престарелым и трудное устройство инвалидов.

Хорошо от нас слышь в этом делу колхозы «Красное староселье», «Каракумовец» и ряд других, которые организовали кассы, приступившие к работе.

Однако в большинстве колхозов положение с организацией касс неудовлетворительно. Делом не организованы кассы в колхозе «Красная искра» «Ким», «Ударник» (Маграша).

Такое положение дальше сдвигаться так не может. Председатели сельских советов и колхозов должны серьезно отнестись к организации касс общественной взаимопомощи, считая помощь инвалидам Отечественной войны, семьям военнослужащих, детям старших без родителей, своим долгом перед Родиной и Красной Армией.

Е. Першина,
зав. райсобеса

Нам пишут

Продавец Мухомедовской лавки Брайва Нина не соблюдает часы работы. В лавке она бывает очень редко, да и то по многократной просьбе потребителей. Для того, чтобы отоварить, талон на хлеб и другие продукты. Бракину нужно искать, а найдя просить, чтобы сходила в лавку и отпустила продукты.

Кроме того, продавец Бракина очень грубо обращается с потребителями.

Работники Мухомедовского сельпо должны немедленно заставить Бракину строго соблюдать часы торговли и вести себя на работе как и подобает продавцу советской кооперации.

Группа потребителей.

свыше 100 тысяч крестьянских хозяйств, получивших 215 тысяч гектаров. В областях и районах, освобожденных от немцев, происходят многочисленные крестьянские съезды. Делегаты выражают верность польского народа Комитету Национального Освобождения и единодушно требуют преобразования его во Временное Правительство Польши.

Польское крестьянство выражает свою любовь к Красной Армии — освободительнице от немецкого ига. В резолюциях съездов отмечается, что польский народ и его войско полны решимости сражаться совместно с Красной Армией и армиями союзников до полной победы над гитлеровскими захватчиками.

Л. Волинский.

Из зла суда

26 декабря перед народным судом предстали: Болонина Т., Богомлова Е., Матюнина З. (с. Суха); Преснякова К., Грецова М. (с. Тарское).

На протяжении длительного времени выше указанные лица уклонялись от мобилизации в военную промышленность, всячески избегали вручения им мобилизационных повесток.

Суд приговорил всех обвиняемых к принудительным работам по месту мобилизации сроком на 1 год каждого.

Сыпной тиф и меры борьбы с ним

Заболевание сыпным тифом было известно в глубокой древности. Наиболее широко распространялся тиф во время войн. Но наука нашла действенные средства борьбы с ним. Особенно большие успехи в его ликвидации достигнуты в нашей стране. Перед Отечественной войной заболевания тифом были у нас редким явлением.

Известно, однако, что фашисты во временно оккупированных областях не только не боролись с сыпным тифом, а способствовали его распространению. Поэтому существует угроза повышения заболеваемости сыпным тифом.

Возбудитель сыпного тифа риккетсий — очень мелкие микроорганизмы, легко обнаруживаемые под микроскопом в мазках из кишечника вши, насосавшейся крови сыпнотифозных больных.

Передача сыпного тифа происходит вследствие раздавливания вши или втирания при расчесах ее испражнений. Длительность жизни зараженной вши определяется в 24 дня. Вообще же вошь живет от 1 до 1,5 месяца.

Источником сыпнотифозной инфекции является больной или выздоравливающий, имеющий на себе зараженных вшей. От момента заражения до первых проявлений болезни протекает 10—15 дней. Само заболевание начинается остро: озноб, сильная головная боль, общая разбитость. Больной принужден сразу лечь в постель. Температура к 3—4 дню достигает 39—40°.

Характерно изменяется внешний вид больного: красное, одутловатое лицо, сухой, покрытый корками язык. Больного мучает сильная жажда, аппетит он теряет. Кроме сильной головной боли отмечается затемнение сознания, бред не только ночью, но и днем.

На 4—5 день болезни на туловище и конечностях появляется обильная розовая сыпь, дающая в тяжелых случаях к 8—9 дню темнокрасные пятна, кровоизлияния. К этому же времени у больного появляется кашель и одышка. С 9—11 дня возбужденное состояние больного сменяется спячкой и благоприятно протекающих случаев температура начинает спадать, достигая 36 градусов к 14—16 дню. В тяжелых случаях больной в сознание не приходит, лежит с остановившимся взглядом, бредит.

К концу заболевания могут развиваться различные осложнения. Тяжело протекает сыпной тиф в пожилом и в старческом возрасте, легко — при повторном заболевании, у имеющих противотифозные прививки и у детей.

В настоящее время советской медицине удалось снизить смертность от тифа до 1,5 проц. т. е. уменьшить в 4—5 раз.

Наблюдения многих наших эпидемиологов

Советы специалиста

Правильно распределять навоз

Навоз является основным удобрением наших полей. При удобрении им отдельных истощенных участков, он способен удвоить и даже утроить урожай. К сожалению в колхозах, в большинстве случаев, навоз распределяют неравномерно. Им удобряют близкие, плодородные участки и здесь навоз дает мало пользы, иногда совсем не увеличивает урожай, а наоборот, снижает его.

Удобрение навозом близких плодородных участков создает в почве избыток азотистых веществ и хлеб бывает хорош только в той, навоз же зерва получается плохой, вследствие этого урожай снижается. Избыток в почве на-

землю (Гр. Михеевского Пшеничного и др.) показали, что раннее помещение в большую сыпнотифозную клетку способствует развитию эпидемической вспышки. Поэтому все лихорадящие больные должны немедленно госпитализироваться, для чего Наркомздравом организованы диагностические отделения. Совершенно ясно, что в больнице при использовании своевременных методов лабораторных исследований гораздо легче и скорее можно поставить правильный диагноз, провести соответствующие мероприятия и предотвратить эпидемическую вспышку.

Второй мерой профилактики является уничтожение переносчиков — вшей, прежде всего, зараженных вшей. После госпитализации больного должна быть произведена повторная и тщательная дезинфекция всех вещей и помещения, где он находился.

Для предотвращения заболевания сыпным тифом необходимо соблюдать установленный санитарный режим. При возвращении из поездки, командировки нужно обязательно пройти санитарную обработку в санпропускнике, а если она почему-либо невозможна, вымыться в бане, сменить белье, а верхнее платье прогреть горячим утюгом.

Вши не переносят высокой температуры. При 60 градусах тепла вши и гниды погибают уже через 30 минут. Поэтому еженедельная стирка белья мылом или щелочом является весьма эффективным средством борьбы со вшивостью и сыпным тифом.

Мытье в бане и более частая смена белья — необходимейшее требование в борьбе с сыпным тифом.

Уничтожение насекомых в верхней одежде и одеялах можно производить путем выжаривания этих вещей в русской печи или проглаживания горячим утюгом.

Особое внимание надо уделить санитарному состоянию вокзалов, столовых, общежитий и других мест большого скопления людей. Антисанитария создает благоприятные условия для распространения тифа.

Санитарному активу и санитарным уполномоченным следует не только следить за санитарным состоянием, порученных им участков, но и за тем, чтобы лихорадящие больные не оставались на дому.

Предохранительные прививки против сыпного тифа, предложенные у нас лауреатом Сталинской премии проф. Кронтовской, проф. Пшеничным, дают гарантию от заболевания по крайней мере на полгода; они переносятся легко, не вызывая сильной реакции. В первую очередь подлежат прививкам лица медицинского персонала. В случае заболевания у произведших прививку сыпной тиф протекает очень легко.

Профессор И. Морозкин.

воза очень часто ведет к полеганию хлебов, а отсюда неизбежны потери урожая. Для того, чтобы навоз приносил большую пользу необходимо его вывезти на отдельные, истощенные поля. Это дает резкое повышение урожайности. На вывозке навоза нужно шире использовать крупный рогатый скот. Каждый колхоз должен во чтобы то ни стало выполнить план накопленной вывозки навоза.

Чем больше колхозы вывезут на поля местных удобрений и правильно распределят их на участках, тем больше гарантия в получении высоких урожаев.

Агроном Кузина

Ответственный редактор В. А. Серова

Ушел с упряжи жеребчик в возрасте трех лет. Приметы: масть темно-серая, задняя правая нога по щеглу белая. Знающих место пребывания лошади просьба сообщить колхозу «Красное знамя» (с. Вармаши).

Правление

Ушел в упряжи мерин красной масти, задние ноги по щеглу белые, на лбу белая звезда. Знающих место пребывания лошади, просьба сообщить колхозу им. Ворошилова (Гр. Поляна).